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2025. június 24-én, 25-én és 26-án, mindennap 9.00
órától, a Nyíregyházán található polgári védelmi la-
kossági riasztó és tájékoztató eszközök (szirénák) han-
gos üzempróbáját végzik, melynek során 30 másod-
perces folyamatos, állandó hangmagasságú szirénahan-
got 30 másodperc szünet követ, majd újból 30 másod-
perces folyamatos, állandó hangmagasságú szirénahang
– riadó elmúlt jelzést adnak le – olvasható a Nyíregy-
házi Katasztrófavédelmi Kirendeltség közleményében.
A hangos próba célja, hogy ellenõrizzék a riasztó esz-
közök mûködõképességét. A jelzéseket ellenõrzés ke-
retében adják le, azok semmilyen veszély bekövet-
keztét nem jelzik, a lakosság részérõl semmiféle teen-
dõ nem szükséges. Ezúton is kérik a lakosság megérté-
sét az esetleges kellemetlenségek miatt.

Szirénapróba

Itt épül Nyíregyháza jövõje

Helyszíni bejárásra invitálta Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Közgyûlésének tagjait dr. Kovács Ferenc. A pol-
gármester egy megállókkal tarkított buszos túra kereté-
ben mutatta be a Déli Ipari Park folyamatos bõvítés és
modernizálás alatt álló területét, ahol éppen az elsõ fej-
lesztési ütem átadás-átvétele zajlik. (Képünkön: a hely-
színi bejárás egy pillanata, az OPUS TITÁSZ Nyírjes
alállomás elõtt.)

A városháza elõl indult múlt szerdán egy közösségi
közlekedésben futó CNG, tehát környezetvédõ, gázüze-
mû busz különjáratként, melyen ezúttal a városi képvise-
lõ-testület tagjai voltak az utasok. A bejárás indokolt volt,
hiszen az elmúlt öt esztendõben – a 2019-es, egyhangú-
lag megszavazott Befektetésösztönzési Stratégia nyomán
– gyakran került eléjük bizottsági üléseken és közgyûlé-
seken az ipari park éppen aktuális fejlesztési kérdése.

Jelentõs kormányzati támogatással
Közismert: a kormányzat a pluszforrásokkal együtt 220

milliárd forintos nagyságrendben támogatja az ország
egyik legnagyobb egybefüggõ befektetési övezetének
kiépítését, mely a korábbi nagyjából 130 hektárhoz ké-
pest most már körülbelül 950 hektáros területnél tart. És
egészen más képet is mutat, mint akár csak egy éve,
hiszen a 640 hektárra vonatkozó kormányzati támogatás
elsõ fejlesztési üteme lezárult. Dr. Kovács Ferenc polgár-
mester stratégiára vonatkozó tájékoztatása mellett dr.

Podlovics Roland gazdaságfejlesztésért felelõs alpolgár-
mester kalauzolta a képviselõket a fejlesztési területen,
amelyet már körbe is lehet buszozni.

Kilométerekben mérhetõ utak és közmûvek
Megépült ugyanis 14 kilométer közút és 10 km kerék-

párút, 10,5 km vízvezeték és egy nyomásfokozó, 11,4
km szennyvízvezeték és 1 átemelõ, 32 km alépítmény,
16,5 kilométeren épült ki közvilágítás, 12 kilométeren
elektromos hálózat, elhelyeztek 182 kamerát, bõvítették
a víztározót és megvalósult a csapadékvíz-elvezetés is
az utak mentén.

Munkahelyteremtõ világcégek
De az is jól látszott, hogy a Boysen és a W-Scope épüle-

te melyik részen magasodik, illetve hol folytatódnak a mun-
kahelyteremtõ világcégek beruházásai – mert végsõ soron
ez a lényeg. Ehhez teremtik meg az alapot azok a nagyívû
infrastrukturális fejlesztések, melyek folytatásáról is kér-
dezhettek az önkormányzati képviselõk, hiszen nemrég
jelentették be, hogy indulhat a II. fejlesztési ütem, mellyel
párhuzamosan készülnek a harmadik fázis tervei is.

A jó hangulatú, informatív bejárás újabb polgár-
mesteri meghívással zárult: a következõ csomag el-
készültekor újra várja a testület tagjait egy helyszíni
bejárásra.

Vidáman indult a vakáció

A nyíregyházi Szent Miklós Görögkatolikus Általá-
nos Iskola hatodik osztályos tanulói mosolyogva ünne-
pelték a tanév végét. Az utolsó tanítási napra saját
készítésû „VAKÁCIÓ” feliratú táblával készültek, és –
jelképes búcsúként a tanévtõl – örömmel dobták a
magasba füzeteiket. A 2024/25-ös tanév múlt pénte-
ken hivatalosan is véget ért, ezzel megkezdõdött a
várva várt nyári szünet az iskolások számára.

Diákmunka: elindult
a regisztráció

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata –
az elmúlt évekhez hasonlóan – idén is részt vesz a
nyári diákmunka programban. Az elsõ turnus július 7-
én kezdõdik és július 25-ig tart, a második turnus pe-
dig augusztus 1-jén indul és augusztus 21-ig tart – adta
hírül az önkormányzat. Június 16-tól nyílt lehetõség
arra, hogy a diákok regisztráltassák magukat az illeté-
kes járási hivatalnál. A programban 16–25 év közötti,
nappali tagozaton tanuló diákok vehetnek részt, akik
kérik nyilvántartásba vételüket és foglalkoztatásra irá-
nyuló vagy vállalkozási jogviszonnyal nem rendelkez-
nek. Június 16-
tól a Szabolcs-
Szatmár-Bereg
Megyei Kor-
mányh iva t a l
Foglalkoztatási
Osztályán kell
elõzetesen re-
gisztrálnia a di-
áknak, majd
ezután a Polgármesteri Hivatal Jegyzõi kabinet embe-
ri erõforrás menedzsmentjén lehet a konkrét jelentke-
zést megtenni egy adatlap kitöltésével.

A diákok elhelyezése az alábbi intézményekben tör-
ténik: Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri
Hivatala, Jósa András Múzeum, Váci Mihály Kulturá-
lis Központ, Nyíregyházi  Móricz Zsigmond Megyei és
Városi Könyvtár, Közintézményeket Mûködtetõ Köz-
pont, Eszterlánc Északi Óvoda, Tündérkert Keleti Óvo-
da, Búzaszem Nyugati Óvoda, Gyermekek Háza Déli
Óvoda, Nyíregyházi Szociális Gondozási és Egészség-
ügyi Alapellátási Központ, Nyíregyházi Család- és
Gyermekjóléti Központ, Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt., Mó-
ricz Zsigmond Színház Nonprofit Kft., Nyíregyházi
Gyermekjóléti Alapellátási Intézmény.
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Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálkodá-

si Osztálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyilvános pályázat
keretében történõ ÉRTÉKESÍTÉSRE MEGHIRDETI az önkormányzat tulajdoná-
ban álló alábbi ingatlanokat:

A licit induló ár az áfát tartalmazza.

Az elsõ fordulóban a részletes pályázati kiírás szerinti tartalmú pályázat 2025.
július hó 1. napján (kedd) 12.00 óráig nyújtható be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati kiírásban
meghatározott idõpontban kerül sor.

A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy az eljárás bármely szakaszában
a felhívást indoklás nélkül visszavonja, vagy a pályázatot eredménytelennek
nyilvánítsa.

A részletes pályázati kiírás – melyben foglaltak ismerete és betartása az érvé-
nyes pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehetõ a Polgármes-
teri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D” épü-
let I/150. sz. irodahelyiségében vagy letölthetõ a varoshaza.nyiregyhaza.hu
honlapról. További információ kérhetõ személyesen vagy telefonon (42/524-
540; 42/524-524/334 m.) ügyfélfogadási idõben.

A Nyíregyházi Bárczi Gusztáv Általá-
nos Iskola, Készségfejlesztõ Iskola, Kollé-
gium és Egységes Gyógypedagógiai Mód-
szertani Intézmény fennállásának 70. év-
fordulóját ünnepelte június 13-án. Diákok,
tanárok és vendégek együtt emlékeztek
vissza az iskola elmúlt évtizedeire. Az
ünnepségen kiemelték, milyen fontos mun-
kát végeznek a gyógypedagógusok, és az
iskola egyre inkább támogató, összetartó
közösséggé vált.

Bár az iskola hivatalosan 1955-ben in-
dult, múltja egészen 1928-ig nyúlik vissza.
Multné Dankó Ágnes fõigazgató megje-
gyezte, az intézmény azóta
is elkötelezetten segíti a
sajátos nevelési igényû di-
ákokat, és munkáját a régi
elõdök örökségére építi. Az
elmúlt években sok fejlesz-
tés történt: korszerû, támo-
gató környezet várja a kö-
zel 400 fõs közösséget, a
szervezeti átalakítások pe-
dig még hatékonyabbá tet-
ték a gyógypedagógiai mun-
kát. Az iskola négy részle-
ge – az általános iskola,
készségfejlesztõ, utazó gyógypedagógiai
hálózat és kollégium – átfogó támogatást
nyújt a diákoknak. Fogad autista tanuló-
kat is, a kollégium pedig családias légkör-
ben segíti a fiatalokat az önálló életre való
felkészülésben.

Pécsi Beáta Ágnes, a Nyíregyházi Tan-
kerületi Központ igazgatója köszöntõjében
kiemelte, az iskola 70 éve ad biztos ala-
pokat a diákoknak, elfogadáson és egyéni
értékeken alapuló szellemiséggel. A jubi-

Jubilált a Bárczi
70 év a gyermekek szolgálatában

leumi ünnepségen dr. Kovács Ferenc pol-
gármester is részt vett, aki hangsúlyozta,
a gyógypedagógusok áldozatos munkája
nélkül az iskola nem lenne ilyen sikeres.
– Szeretnék köszönetet mondani mind-
azoknak, akik az elmúlt 70 évben a
Bárcziban dolgoztak, a pedagógusoknak,
akik nemcsak tanítottak, neveltek, hanem
személyes példát is mutattak; a dolgozók-
nak, akik segítették az iskola mûködését;
a szülõknek, akik nemcsak a gyerekeik
mellett álltak, hanem az iskola mellett is,
és mindenekelõtt a diákoknak, akikért ez
az egész iskola van – jegyezte meg a pol-
gármester.

Az eseményen külön megemlékeztek
Tarnai Ottó gyógypedagógusról, aki 1957-
tõl kezdve évtizedeken keresztül irányí-
totta az intézményt. Feleségével, „Zsóka
nénivel” együtt meghatározó szerepet ját-
szottak a kelet-magyarországi gyógypeda-
gógia fejlõdésében. Nevük összeforrt a
Bárczi iskolával, munkásságukat ma is õrzi
a Tarnai Tanoda és az Új ÉFOÉSZ Tarnai
Ottó Egyesület.

(Szerzõ: Boros Rita)

Hogyan tehetõ fenntarthatóbbá és élhetõbbé a városi
közlekedés? – errõl tanácskoztak hazai és nemzetközi
szakemberek Nyíregyházán a CIVINET 31. találkozóján
múlt szerdán, a városházán. A cél a jó gyakorlatok meg-
osztása és új ötletek gyûjtése volt. Az eseményen elhang-
zott: Nyíregyházán jól szervezett, színvonalas autóbusz-
közlekedés mûködik.

A 31. CIVINET találkozón a résztvevõk Nyíregyháza
közösségi közlekedésével ismerkedtek meg, és átfogó
képet kaptak a város fenntarthatóságot és élhetõséget
célzó fejlesztéseirõl. A szakmai hálózat hazai és határon
túli tagjai, köztük Szatmárnémetibõl érkezett vendégek
is bekapcsolódtak a programba.

Jól szervezett hálózat
Dr. Winkler Ágoston, a Széchenyi István Egyetem do-

cense elmondta, Nyíregyházán jól mûködõ, átgondolt
közösségi közlekedési hálózat üzemel, noha a városszer-
kezet kihívásokat jelent. – Nyíregyháza településszerke-
zete komoly kihívások elé állítja a közlekedésszervezõ-
ket: a város nagy kiterjedésû, a városrészek és bokrok
elhelyezkedése tagolt, ami nehezíti a hatékony rendszer
kialakítását. Mindezek ellenére a kollégák kiválóan
megoldották a feladatot. Különösen figyelemre méltó az
ipari övezetek, például a LEGO gyár mûszakváltásainak
kiszolgálása – osztotta meg tapasztalatait dr. Winkler
Ágoston, aki hozzátette, a helyi közlekedési rendszer
maximálisan kihasználja a rendelkezésre álló lehetõsé-
geket, és példaértékûen alkalmazkodik a város sajátos
adottságaihoz.

31. CIVINET találkozó – Jövõbe mutató megoldások Nyíregyházán

Hosszú távú fenntarthatóság
A találkozón dr. Podlovics Roland alpolgármester be-

mutatta Nyíregyháza közösségi közlekedésének megúju-
lását, mely egy hosszú távú mobilitási terv mentén való-
sult meg. A legnagyobb elõrelépést a CNG-üzemû bu-
szok forgalomba állítása és a 2020-as hálózatváltás je-
lentette. Ekés András tervezõi szemmel ismertette a nyír-
egyházi rendszert és az igényvezérelt közlekedés lehe-
tõségeit. Hangsúlyozta: a buszközlekedés akkor mûkö-
dik jól, ha nõ az utasszám, ehhez pedig megbízható, szín-
vonalas szolgáltatás kell. A közlekedést rendszeres egyez-
tetések, utasszámlálás és visszajelzések alapján igazít-
ják az igényekhez.

A lakosság igényeire szabva
Dr. Kovács Ferenc polgármester kiemelte, a közösségi

közlekedés fejlesztése a városvezetés számára kiemelt

fontosságú. – Az elmúlt 15 évben a közlekedési infrast-
ruktúra fejlesztése Nyíregyháza egyik központi témájá-
vá vált. Ide tartozik többek között az új busztelephely
kialakítása, a 41 darab CNG-üzemû autóbusz beszerzé-
se, valamint a buszközlekedés folyamatos megújítása –
a menetrendek, a hálózatfejlesztés és a szolgáltatási struk-
túra átgondolása egyaránt – tájékoztatott dr. Kovács Fe-
renc polgármester. Megjegyezte, Nyíregyháza dinami-
kusan fejlõdõ város, ami a közlekedés számára is kihí-
vást jelent. Folyamatosan figyelemmel kísérik, hová sze-
retnének eljutni az emberek.    (Szerzõ: Szabó Gabriella)

A 31. CIVINET találkozó résztvevõi megismerked-
tek Nyíregyháza fenntartható közlekedési megoldása-
ival is. Kiemelt állomás volt a 2023-ban átadott autó-
busz-telephely, ahol 41 gázüzemû busz kiszolgálása
is történik. A szakemberek szerint Nyíregyháza kor-
szerû, jól szervezett és példaértékû buszközlekedést
mûködtet.
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Ülésezett az Idõsügyi Tanács
a nyári szünet elõtt

Az Idõsügyi Tanács nyári szünet elõtti
ülésén áttekintették az elmúlt idõszak ered-
ményeit, és ismertették a közelgõ õszi
kulturális programokat, mint a Ki mit tud?
rendezvény és az Alkotó Idõsek kiállítás.
Emellett a külterületeken élõ idõseket se-
gítõ tanyagondnoki szolgálat helyzetérõl
is szó esett.

Boronkay Ferencnét, az Idõsügyi Tanács
tagját köszöntötték a testület nyári szünet
elõtti ülésén, miután elsõ helyezést ért el
a „Meséld el nekem – Élettörténetek Nyír-
egyházán” pályázaton. Az elismerést Já-
szai Menyhért alpolgármes-
ter és Telepóczkyné Farkas
Márta, a tanács titkára adta
át. Az eseményen az elmúlt
idõszak értékelése mellett
a közelgõ õszi programok-
ról is szó esett. – Most egy
rövid nyári szünet követke-
zik számunkra. Jelenleg lel-
tárt készítünk az elmúlt fél-
évrõl és levonjuk a tanul-
ságokat. Ezzel párhuzamo-
san már készülünk a követ-
kezõ idõszakra is. Augusz-
tusban már teljes gõzzel beindulnak a
programjaink – erre is aktívan készülünk
– fejtette ki Telepóczkyné Farkas Márta.

A napirendi pontok között szerepelt a
népszerû Ki mit tud? rendezvény megszer-
vezése, amelyet idén is megtartanak.
Emellett a hagyományos Alkotó Idõsek
kiállítás elõkészítése is folyamatban van.
A programok részleteirõl Mészáros Szilárd,
a Váci Mihály Kulturális Központ igazga-

tója számolt be. – Az idõskorúak Ki mit
tud?-ja október 14-én lesz a Váci Mihály
Kulturális Központban. Az Elsõ Nyírségi
Fejlesztési Társasággal együtt szervezzük.
A másik nagyon fontos, szépkorúaknak
szóló eseményünk az Alkotó Idõsek pályá-
zata – ez mind a város, mind a kulturális
központ számára egy kiemelt, évrõl évre
visszatérõ esemény. Várhatóan szeptem-
ber 22-én és 23-án fogjuk begyûjteni a
pályamûveket – ismertette Mészáros Szi-
lárd.

Az Idõsügyi Tanács a tanyagondnokság
helyzetére is kitért. Az ülésen a Human-

Net Alapítvány ügyvezetõje, Csatári Eme-
se számolt be a húsz éve mûködõ szol-
gálatról, amely három körzetben – Felsõ-
sima, Butyka és Nyírjestanya térségében –
segíti a külterületen élõ rászorulókat. A ta-
nyagondnokok meleg ételt szállítanak, be-
vásárolnak, ügyeket intéznek, és különösen
az idõseknek nyújtanak folyamatos támoga-
tást és törõdést, még a téli hónapokban is.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)

Még biztonságosabb munkába járás két keréken, új aluljáróval
Különleges falfreskókkal díszített kerékpáros aluljá-

rót adtak át múlt kedden a LEGO gyárnál kialakított
körforgalomnál, melynek célja, hogy támogassa az ott
dolgozók biztonságos közlekedését, munkába járását.
Az új kerékpárútvonal a LEGO gyár és a városvezetés
kapcsolatát is erõsíti, a körforgalom és az aluljáró ke-
zelését pedig a városüzemeltetõ önkormányzati cég, a
NYÍRVV vette át. Az átadóval egy idõben a LEGO gyár
által kezdeményezett PEDÁL Program is elindult, mely-
nek célja a kerékpáros munkába járás, illetve általá-
ban a biciklizés népszerûsítése a városban.

Kerékpárral érkeztek a városháza munkatársai a Kos-
suth térrõl a LEGO gyárhoz múlt kedden. Dr. Kovács Fe-
renc, Nyíregyháza polgármestere kollégáival az új alul-
járón át értek a helyszínre, hogy a gyár vezetõségével
közösen, hivatalosan is átadják a kialakított kerékpáros
útvonalat. Az új fejlesztés célja, hogy megkönnyítse az
ott dolgozók munkába járását.

Minden adott a kerékpározáshoz

Chresten Bruun, a LEGO Manufacturing Kft. ügyveze-
tõ igazgatója az átadóünnepségen hangsúlyozta: a LEGO
Csoport számára minden körülmények között az egyik
legfontosabb szempont a biztonság. Továbbá reméli, hogy
az aluljárónak köszönhetõen egyre többen választják
majd a kerékpáros közlekedést a munkába járáshoz. –

Szeretnénk, ha a 3500 munkavállalónk közül minél töb-
ben járnának kerékpárral dolgozni, sokan már most is ezt
a formát választják. A helyi adottságok kedvezõek, és a
város jól kiépített bringaúthálózata is hozzájárul ehhez.
Minden feltétel adott ahhoz, hogy ez a közlekedési for-
ma még népszerûbbé váljon – mondta az ügyvezetõ igaz-
gató.

Elindult a PEDÁL Program

Az esemény egyben a LEGO nyíregyházi gyárában
induló PEDÁL Program nyitányát is fémjelezte, melynek

célja, hogy tovább népszerûsítsék a biciklizést az ott
dolgozók, valamint a nyíregyháziak körében is. A prog-
ram keretében számos kihívást és más ösztönzõ akciókat
terveznek. A LEGO Manufacturing Kft. a régió meghatá-
rozó vállalataként aktív szerepet játszik a helyi közössé-
gek életében. A vármegye egyik legnagyobb foglalkoz-
tatójához fûzõdik számos nagy sikerû rendezvény, illet-
ve évente több száz gyári önkéntes bevonásával tartanak
programokat, melyek révén gyerekek tízezreihez juttat-
ják el az önfeledt játék élményét.

Egyre többen bicikliznek

A városvezetés számára is fontos a biztonságos közle-
kedés. Dr. Kovács Ferenc polgármester a rendezvényen
elmondta: örülnek a LEGO kezdeményezésének. – Már
mintegy 80 kilométeres kerékpárút-hálózattal rendelke-
zünk, és emellett ott van a Nyíregyháza–Tokaj közötti
szakasz is. Így nemcsak a munkába vagy iskolába járók,
hanem a sportolók és a kirándulók is élhetnek ezzel a
lehetõséggel. Jó érzés látni, hogy egyre többen választ-
ják ezt a közlekedési formát, ezért szervezzük a kapcso-
lódó programokat is, mint például a Bringa Pikniket –
emelte ki a polgármester, hozzátéve, hogy kiváló a kap-
csolat a LEGO gyárral, amely mindig eredeti ötletekkel
áll elõ. A rendezvény zárásaként a résztvevõk közösen
tekertek vissza a Kossuth térre.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Több mint 470 elõadás és 108 ezer nézõ, ráadásul
meghívás az Országos Színházi Találkozóra. A számok
mellett a minõség évadát is zárta múlt hétfõn a Móricz
Zsigmond Színház. A nyíregyházi teátrum országos vi-
szonylatban is kiemelkedõ eredményeket mutathat fel.
Az évadzárón a legkiemelkedõbb munkatársakat is elis-
merték. A kollégák szavazatai alapján Gulácsi Tamás
Móricz-díjat kapott, míg Nyíregyháza Város Nívódíját
Tóth Zolka vehette át.

A 2024/2025-ös évadban 472 alkalommal gördült fel a
függöny és 108 ezer nézõ váltott jegyet az elõadásokra.
Ráadásul 20 ezer nézõ bérlettel nézte meg a darabokat.
Az egyik legsikeresebb elõadásának A padlás bizonyult,
amit 55-ször játszottak, összesen 20 ezer nézõ elõtt.

Számokban és sikerekben is kiemelkedõ évadot zárt a színház

kritikusok és a szakma legnagyobb megelégedésére va-
lósuljanak meg – hangsúlyozta Kirják Róbert, a színház
igazgatója.

Elismerések több területen
Az évad végén a színház a legkiemelkedõbb munka-

társakat is elismerte. A színészek szavazatai alapján egy
olyan dolgozó kapott díjat, aki 1981 óta öltözteti a színé-
szeket. A Hátsó Színpad Alapítvány díját Pregitzer Fru-
zsinától vehette át Patláné Simon Ágnes. Kirják Róbert
Arany-ceruza díjat adományozott Váradi Annának, a jegy-
iroda szervezõ munkatársának, az Arany Kalapács-díjat
pedig Bányainé Rácz Mónika nõi szabó vehette át. Godot-
díjat kapott Kuthy Patrícia színmûvész. Garay Zoltán
Mecénás bérlet-tulajdonos pedig az évad nézõje elisme-
réssel büszkélkedhet.

Kétszeres díjazott lett Gulácsi Tamás
Gulácsi Tamás két díjat is könyvelhetett. Mivel 166

elõadásban játszott és 6 bemutatója is volt, egyszerre ju-
talmazták Lipót-díjjal és a színház egyik legnagyobb el-
ismerésével, a Móricz-díjjal. – Nem kevés logisztikát és
lemondást igényelt ez az idõszak. Nem tagadom, az éle-
tem több területe is megsínylette azokat az áldozatokat,
amiket meg kellett hoznom, de amikor az ember tudato-

san félreteszi a civil életét, és elfogadja, hogy annak
háttérbe kell szorulnia, akkor utólag már nem siránkozik.
Nagyon sokat tudtam fejlõdni, mind szakmailag, mind
emberileg. Meg sok örömöm is volt benne – mondta
Gulácsi Tamás.

Kedves évad, nívós elismerés
A Pro Teátrum-díjban Nagy Márk és Gulyás Attila ré-

szesült. A város nívódíját Tóth Zolka kapta meg. A szín-
mûvész azt mondta, az évad során többször is érezte,
nem csupán játszik, hanem eggyé válik a szerepével. –
Több szerepben is éreztem ezt. A Játszd újra, Sam!-ben
úgy a 10. elõadás után, amikor már kezdtem lehiggadni,
de ugyanezt éreztem az Ózban, mint oroszlán, a Rumi-
niben vagy a Házassági leckékben. Ez egy kedves évad
volt számomra – emelte ki Tóth Zolka.

Országos szinten is élvonalban
Az évadzárón a város polgármestere is méltatta a szín-

házban folyó megfeszített munkát. Egy jó színházhoz,
évadhoz három dolog kell, egy jó társulat, egy jó közön-
ség meg egy jó repertoár – jegyezte meg. – Egy jó fenn-
tartói és támogatói rendszer hiányát általában csak akkor
érezzük meg, ha gond van, szerencsére Nyíregyházán a
támogatás hosszú ideje adott, és ez érezhetõ is. A dicsõ-
ség természetesen a színészeket, a rendezõket és a szín-
ház dolgozóit illeti, hiszen kivételes elõadásokat hoznak
létre. Bátran mondhatjuk, hogy országos viszonylatban is
kiemelkedõ a nyíregyházi színház szakmai és közönség-
sikerek terén egyaránt – fûzte hozzá dr. Kovács Ferenc.

Ismét színes évad vár a közönségre
A színház már a következõ évadra készül. A bérletek

értékesítése június 17-én kezdõdött. A megújításuk pedig
jövõ hónap 18-áig lehetséges. A következõ évad mûsorter-
ve is olvasható a színház weboldalán. A klasszikusok kö-
zül mûsorra kerül a Rómeó és Júlia, a Három nõvér, de jön
a Dzsungel könyve, a Riviéra vadorzói és a Kartonpapa is.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

A kortárs magyar irodalom egyik legismertebb alakja,
a történelmi regényeirõl híres Bán Mór közremûködésé-
vel Nyíregyházán is megnyitották a 96. Ünnepi Könyv-
hetet és a 24. Gyermekkönyvnapokat.

Az audiovizuális eszközök sokasága óriási vizuális in-
gert generál, és ebben a környezetben nõnek fel a mai
gyerekek. Ennek ellenére nem kell temetni a nyomtatott

Bán Mór nyitotta meg a
könyvhetet Nyíregyházán

termékeket, vagy más néven a nyomtatás európai felta-
lálójáról elnevezett Gutenberg-galaxist – errõl beszélt Bán
Mór a Móricz Zsigmond könyvtárban.

– Tény és való, hogy regényeket, könyveket ma keve-
sebben olvasnak, mint a gyerekkoromban, de ezt nem a
mostani generációk hibájának tartom. Hiszen ha annak
idején nekünk is ennyi vizuális inger, internet, számító-
gép, millió film és tévécsatorna állt volna rendelkezé-
sünkre, valószínûleg mi sem olvastunk volna többet.
Mégis biztos vagyok abban, hogy ezt a mûfajt nem lehet
eltemetni – tette hozzá az író.

Június 12–16. között író-olvasó találkozókkal, rendha-
gyó irodalomórákkal, történelmi elõadásokkal és kultu-
rális programokkal várta az érdeklõdõket a Móricz Zsig-
mond könyvtár. Az eseményen több ismert szerzõ, köz-
tük Bán Mór, Kertész Edina és Mason Murray is részt vett.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)

Magas színvonalú munka
Az évad nemcsak elképesztõ számokat produkált, a

míves színházmûvészet egyik bizonyítéka a Yerma címû
elõadás, amit az Országos Színházi Találkozóra is meg-
hívtak. Az anyaországból összesen 7 elõadást válogattak
be a rangos szemlére. – Elsõsorban nem a számokra va-
gyok a legbüszkébb, hanem arra, hogy a társulat ilyen
színvonalon tudta teljesíteni ezt az évadot. Elképesztõ
energiákat kellett mozgósítaniuk, hogy az elõadások és
premierek ne csak sikerüljenek, hanem a közönség, a
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A holokauszt áldozataira emlékeztek
Emlékezz és emlékeztess – a holokauszt

több ezer nyíregyházi és környékbeli ál-
dozata elõtt tisztelegtek ezzel a gondo-
lattal a Bernstein Béla téren május 15-én.
Az ünnepi megemlékezést a város önkor-
mányzata, a Váci Mihály Kulturális Köz-
pont, a Nyíregyházi Zsidó Hitközség és az
Eötvös Károly Magyar-Izraeli Baráti Kör
közösen szervezte meg.

81 éve, a német megszállás után Nyír-
egyházán is megszaporodtak a zsidóellenes
intézkedések. Gettókat hoztak létre, majd
mintegy ötezer zsidót deportáltak Auschwitz-
ba. Családokat szakítottak szét, életek és
álmok törtek össze. Dr. Kovács Ferenc hang-
súlyozta: nem feledhetjük azokat, akiket
kirekesztettek, elhurcoltak, és akik közül
csak kevesen térhettek vissza. – Az emlé-
kezéssel kifejezzük tiszteletünket az áldo-
zatok iránt, szolidaritásunkat az utódok felé
és elkötelezettségünket egy emberibb jövõ
mellett. Mindemellett pedig emlékeztetünk
arra is, hogy mindez soha többé ne fordul-
hasson elõ – fogalmazott dr. Kovács Ferenc,
Nyíregyháza polgármestere.

A megemlékezésen dr. Nógrádi Péter, a
Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövet-
ségének alelnöke is részt vett, aki szemé-
lyesen is érintett a holokauszt borzalmai-
ban. – Szüleim és nagyszüleim története
nemcsak az én családtörténetem, hanem
pontosan dokumentálja a nyíregyházi és az
egész európai zsidóság tragédiáját. Mind-

annyian, akik a holokauszt-túlélõk gyerme-
kei vagyunk, az isteni csodának és a ke-
vés, de tisztességes jólelkû ember cseleke-
deteinek köszönhetjük, hogy szüleink túl-
élték a munkaszolgálatot, a deportálást és
így mi megszülethettünk – mondta dr. Nóg-
rádi Péter.

A vármegye, és benne Nyíregyháza az
elsõ zónához tartozott, itt kezdõdött meg
hazánkban a legkorábban a gettósítás és a
deportálás. A terület zsidótlanítását a front
közelségével indokolták, rövid idõ alatt több
százezer fõt tereltek gettókba – idézte fel a
sötét idõket dr. Nógrádi Péter. A megemlé-
kezõ beszédeket dr. Csepeli György szoci-
álpszichológus, egyetemi tanár zárta, aki
aláhúzta, 1944-ben végérvényesen összenõtt
a magyar társadalom két nemzetvesztõ tra-
umája, a trianoni béke és a holokauszt.

A tiszteletadás végén a jelenlévõk el-
helyezték az emlékezés koszorúit és kö-
veit a Holokauszt-emlékmûnél.

(Szerzõ: Kurucz Fanni)
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Kautzky Armand Jászai Mari-díjas és Érdemes Mûvész
sokszor megfordult Nyíregyházán, már a felújítás elõtt is
fellépett a szabadtéri színpadon. Augusztus harmadikán
a Rózsakertben láthatjuk a Nikola Tesla – Végtelen ener-
gia címû musical egyik szereplõjeként.

Színpadi és filmszínész; szinkronizál; narrátorként is
hallhatjuk; emellett „csatorna hang” is, hiszen korábban
a Sláger és a Juventus Rádió, valamint az HBO hangja
volt, jelenleg a Moziverzum és a Retró Rádió foglalkoz-
tatja ebben a szerepben.

– Közel áll Önhöz a musical, mint mûfaj?
– A Macskák volt az elsõ, amelyben táncoltam és éne-

keltem, hatalmas siker volt. Számos további követte a Ka-
barétól, a József és a színes, szélesvásznú álomkabáton át
a My Fair Ladyig. Nem oly régen volt a Mágus címû mu-
sical bemutatója, ami szintén nagyszabású, fantasztikus
zenés mû. Ugyanazzal az alkotógárdával hoztuk létre, mint
a Teslát.

– Mit gondol, mi teszi Nikola Tesla életét egy musical,
egy színpadi show jó alapanyagává?

– Tulajdonképpen mindenbõl lehet zenés darabot csi-
nálni, még a macskák életébõl is. Így történt Tesla eseté-
ben is. Nagyon érdekes sorsról, életpályáról van szó, egy
példaértékû ember példaértékû életútjáról. Sajnos indo-
kolatlan keveset tudunk róla. Úgy gondolom, éppen ideje
volt kicsit foglalkozni vele, méghozzá ilyen nagyon nép-
szerû formában, mert musicalként talán szélesebb közön-
séghez juthat el.

– Az Ön által megformált alak George Westinghouse
iparmágnás. Mi az õ szerepe Tesla pályáján?

– Két ember játszott kiemelkedõ szerepet Nikola Tesla
életében Amerikában, egy negatív és egy pozitív személy.
Az elõbbi a nagy vetélytárs, Edison, aki mindent megtett
azért, hogy gátolja Tesla munkásságát. A másik George
Westinghouse, egy nagyon gazdag, tehetõs ember, aki
maga is feltaláló, és Tesla mecénása lett, hogy segítse ta-
lálmányai kifejlesztésében. Westinghouse szerepének lé-
nyege, hogy mindenben támogatja Teslát.

– High-tech látványvilág és monumentális színpadkép
jellemzi ezt a musicalt. Színészként más ilyen modern
körítéssel játszani, mint a szokásos díszletek között?

– Igen, más, mert nem megépített díszletben zajlik az

Kautzky Armand a Nikola Tesla musicalben lép fel a szabadtéri színpadon!
A látványos show-elemekkel teli szuper produkció augusztus elején várja a nézõket

elõadás, hanem mindent kivetítenek mögénk: ha belépek
egy szobába, elég csak egy széket betenni a színpadra,
mögöttem-körülöttem ott az egész szoba. Mi belülrõl, a
színpadon üres teret érzékelünk, ami lentrõl, a nézõtérrõl
egy csodálatos operaház belsejének látszik, vagy egy dol-
gozószoba díszes enteriõrjének, esetleg laboratóriumnak.
Itt az a lényeg – mi úgy hívjuk, filmes technika –, hogy
egyik pillanatról a másikra megváltoztatható a háttér, nem
kell várni, míg átdíszítik a színpadot, mert ezúttal csupán
egy gombnyomással átúszunk egyik helyszínbõl a másik-
ba. Mindez megkönnyíti a technikai személyzet munká-
ját, a nézõ számára pedig nagyon élvezetes.

– Mennyire kell másképp figyelnie, koncentrálnia a
színésznek? Itt nem tud fizikailag rákönyökölni a szek-
rényre, elnyúlni az ágyon...

– Mivel tudtuk, mire számíthatunk, Radó Denise ren-
dezõvel már a próbák alatt kialakítottuk a járásokat és a
jeleneteket, innentõl kezdve az lenne a furcsa, ha nem
így történne. Ez is egy színészi kihívás volt, de szépen
megoldottuk.

– A közönségre hogyan hat ez a látványvilág?
– Szájtátva nézik és élvezik. Általában állótaps és ováció

kíséri az elõadás végét, így díjazza a látottakat a közönség.
Ebben minden benne van: a zene, a történet, a látvány, a
színészi játék. Méltán nagyon sikeres produkció.

– Kifejezetten populáris hangzású dalok jellemzik a
Teslát. Közel áll Önhöz ez a zenei stílus?

– Nagyon szeretem a zenés mûfajt. Sebestyén Áron
zenéje – akár a Mágusról, akár a Tesláról van szó – dalla-
mos, klasszikus, nagyszerû hangszerelésben szól, simo-
gatja az ember lelkét, jó énekelni és jó hallgatni is.

– Bár a Nikola Tesla – Végtelen energia musical elsõ-
sorban szórakoztató show, azért úgy gondolom, üzene-
tet is hordoz. Mi a fõ mondanivalója?

– Egy olyan ember áll a középpontban, aki rendkívüli
képességekkel rendelkezik, és õ ezt fölismeri magában,
ezért hajtja elõre a tenni akarás, egészen a világ tetejéig.
New York legünnepeltebb feltalálója lesz a szerb faluból
származó fiatalemberbõl, ami azt mutatja, bárki bárhon-
nan el tud jutni akár a világ tetejére is, ha kreativitás és
kellõ kitartás jellemzi. Úgy gondolom, ennél szebb üze-
net nem kell. Teslával már megtörtént, és ha egyszer meg-
történt, akkor bárkivel elõfordulhat.

– Miért érdemes Nyíregyházán megnézni a Teslát?
– Azt gondolom, mindenkinek látnia kell, rendkívüli

látványvilága és kitûnõ zenéje miatt. Ez egy olyan törté-
net és olyan zene, amit kár lenne kihagyni. Biztos vagyok
benne, hogy utána sokan újrahallgatják majd a dalokat,
mert egészen kiváló, fülbemászó, nagyszerû. A Nikola
Tesla – Végtelen energia egy lélekemelõ, felemelõ törté-
net, remek színészi alakításokkal, nagyszerû énekhan-
gokkal és táncokkal, amiket a volt ExperiDance táncosai
varázsolnak a színpadra. Csak pozitívumokat tudok mon-
dani, csak ajánlani tudom mindenkinek.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

A Nikola Tesla – Végtelen energia egy új, világszínvo-
nalú magyar musical show, amely a legendás feltaláló,
Nikola Tesla életét és munkásságát állítja színpadra. Az
elõadás lendületes kétfelvonásos formában, a legkorsze-
rûbb színpadi show-technika alkalmazásával kápráztat-
ja el a nézõket. Lenyûgözõ vizuális látványvilágot te-
remt modern LED-falas vetítésekkel, fény- és hanghatá-
sokkal, így minimális hagyományos díszlet mellett is hi-
telesen megjeleníti a 19. század végét – a korabeli könyv-
tártól a nyüzsgõ nagyvárosokon át a Niagara-vízesésig.
A történet bemutatja Tesla géniuszát, küzdelmeit és ta-
lálmányait, és rávilágít arra, hogy az õ felfedezései mi-
lyen nagy hatással voltak a modern technika fejlõdésé-
re. Mivel Tesla életében több szálon kötõdött Magyaror-
szághoz (barátok, szerelmek, szakmai élmények révén),
a magyar alkotók számára különösen szívügy volt az éle-
tét musical formában feldolgozni.
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Kerékpáros örökségtúrák
A Középkori Templomok Útja Egyesület idén is várja az

érdeklõdõket kerékpáros örökségtúráira, melyeken a Fel-
sõ-Tisza-vidék, a Nyírség és a Zemplén páratlan szépségû
tájai fedezhetõek fel.

5. (Kis) Beregi kör. Idõpont: június 28.
Útvonal: Tivadar–Tarpa–Márokpapi–Csaroda–Tákos–

Hetefejércse–Tivadar.
Jelentkezés: a www.oroksegtura.hu oldalon vagy a ko-

zepkoritemplomokutja@gmail.com e-mail-címen.
Részletek:  https://www.facebook.com/oroksegturahiva-

talos/

Több mint száz csapat vett részt az idei Városi Kispá-
lyás Labdarúgó Bajnokságon, amely ünnepélyes díjátadó-
val zárult. A kilenc csoport dobogósai és a gólkirályok is
elismerésben részesültek. A lebonyolítást három újonnan
kialakított mûfüves pálya segítette, a következõ szezonra
július 15-ig lehet jelentkezni, a rajt augusztus 11-én lesz.

Díjkiosztóval zárult a szezon

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Oktatás tapintás útján
A Kállay Gyûjtemény udvarán felállított tapintható ok-

tatófal segíti az autista és fogyatékossággal élõ gyerekeket
abban, hogy tapintás útján ismerkedjenek meg az emberi

testtel. Az Új ÉFOÉSZ Tarnai Ottó Egyesület által készítte-
tett, környezetbarát dombormû nemcsak tanít, hanem ér-
zékenyít is. Az új alkotás harmadik elemként egészíti ki a
városban korábban megvalósult Tapintható, láthatatlan
Nyíregyháza projektet, amely a vakok és gyengénlátók
számára készült. Az installáció egyúttal tisztelgés a Kállay
család szociális értékei elõtt.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Össztûz alatt
a kárpátaljai magyarság megmaradása

az orosz-ukrán háború tükrében
 

Elõadók: Lakatos Mihály, az MCC Összetartozás In-
tézetének senior kutatója, Lõrincz P. Gabriella József
Attila-díjas kárpátaljai költõnõ.

Idõpont: június 24. 17.00 óra.
Helyszín: MCC nyíregyházi képzési központ (Kálvin

tér 4-5.) konferenciaterem.
Az eseményen történõ részvétel ingyenes, azonban

minden esetben regisztrációhoz kötött.
Regisztráció: https://mcc.hu/esemeny/ossztuz-alatt-a-

karpataljai-magyarsag-megmaradasa-az-orosz-ukran-
haboru-tukreben-3
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Neked írom a dalt
Urmai Gábor zenés estje. A Móricz Zsigmond Színház
színmûvésze LGT, Bagossy, 4S Street, Dinamit, Parno
Graszt, Omega és Presser dalokkal várja az érdeklõdõket.
Idõpont: június 24. 19.30-tól.
Helyszín: a Bencs Villa parkja.

Régi mesterek nyomában
Keipert László és Z. Szalay Pál festõmûvészek alkotá-
saiból összeállított kiállítás.
Megnyitó: június 25. 17.00 óra.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Zene Sóstón
Június 25. LK Beat – slágerek
Június 28. Mythos – rockzene
A koncertek minden alkalommal 18.30–19.30-ig tarta-
nak. Helyszín: Sóstói Piac.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

Amirõl az utcák mesélnek...

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Séták a Hõsök terén 3.
A tér kettes számú épületérõl 1965-ben készült fotón

látható az a fodrászüzlet, amelyet az elõzõ részben em-
lítettem. A mellette lévõ felirat az egykori MÁVAUT vi-
déki irodáját hirdette.

A Magyar Államvasutak elõbb MAVART, majd 1935-
tõl MÁVAUT néven üzemeltetett helyközi és
távolságibusz-közlekedést. Nyíregyházáról elõbb
Büdszentmihályra, majd Ramocsaházára lehetett eljutni
a Korona szálló elõl induló buszjáratokkal. Bár a MÁVAUT
már 1949-tõl nem tartozott a vasút kötelékébe, hiszen
létrehozták az Autóközlekedési Nemzeti Vállalatot,
amely azonban még az 1970-es évek elejéig megõrizte
a MÁVAUT nevet. Éveken át ez a helyiség szolgált a
téren található autóbuszállomás váróterméül, mígnem
1972-ben a Volán Utazási Iroda számára alakították át.
Hivatalos nevén az „5. sz. AKÖV Volán Utazási Irodá-
ja” 1968-ban alakult belföldi és külföldi társasutazások
szervezésére. Késõbb a cég Volbusz Utazási Iroda Kft.
néven volt ismert. Érdekesség, hogy ma is hasonló profi-
lú cég mûködik benne.

Az épület emeletén eredetileg pedagóguslakásokat
alakítottak ki. Itt lakott 1921-tõl 1935-ig dr. Néveri János
is, a Királyi Katolikus Fõgimnázium elsõ igazgatója. A
város oktatási intézménye ebben az épületben, annak
két termében kezdte meg mûködését, erre a Bethlen ut-
cai oldalon emléktábla is figyelmeztet. Néverinek a négy-
szobás, erkélyes lakást rendezték be, amelyet Budapest-
re történõ távozását követõen már kiadásra kínáltak.

Szintén az emeleten, annak három termében kapott
helyet a Katolikus Otthon is, amelyet 1937-ben szentelt
fel Török Dezsõ apátkanonok. Szendeczky János okle-
veles táncmester 1940-ben itt nyitotta meg tánciskolá-
ját, azonban három évvel késõbb az egyház a bérház
eladása mellett döntött. Ma önkormányzati tulajdonban
van, a földszinten továbbra is üzletekkel, az emeletén
irodákkal. Itt volt pl. az Állami Biztosítónak is az irodá-
ja, ahogyan azt a tetõtér felirata is hirdette. Az épület
elõtt az Ikarus gyár két jármûve áll, az egyik az Ikarus
66, ahogyan sokan emlékezhetnek rá, a „faros”.
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Képeslapok Ukrajnából – kiállítás
Megtekinthetõ: június 30-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, kamaraterem.

Leskovics András gyûjtõ fizetõeszköz-kiállítása
Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc idõszaká-
nak és a dualizmus virágkorának (1790–1892) eredeti
fizetõeszközeit, utánvereteit mutatja be.
Megtekinthetõ: június 30-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, hírlapolvasó.

Csak ülök és mesélek
Slágerekkel fûszerezett vidám történetek Csernák Ti-
bor több mint 40 éves zenészi pályafutásából. Csernák
Tibor zenés estjén jól ismert slágerekkel és derûs törté-
netekkel várja a romantikus nyári esték kedvelõit.
Idõpont: július 4. 19.30-tól.
Helyszín: a Bencs Villa parkja.

Kint és bent
Zsadányi Zsolt festõmûvész kiállítása.
Megtekinthetõ: július 5-ig.
Helyszín: Nyíregyházi Városi Galéria.


